

ОТЗЫВ НАУЧНОГО РУКОВОДИТЕЛЯ

о научной деятельности соискателя ученой степени Кежутина Андрея Николаевича по кандидатской диссертации «Борьба медицинской общественности с социальными болезнями в Российской империи на рубеже XIX–XX вв. (на материалах общероссийской медицинской периодики)», представленной к защите на соискание ученой степени кандидата исторических наук по специальности 07.00.02 – «Отечественная история»

Кежутин Андрей Николаевич окончил Федеральное государственное образовательное учреждение высшего профессионального образования «Нижегородский государственный университет им. Н.И. Лобачевского» по специальности «История» в 2010 г. В настоящее время обучается в очной аспирантуре ГБОУ ВПО «НижГМА» Минздрава России по специальности «Социальная философия».

За время обучения в аспирантуре Кежутин А.Н. зарекомендовал себя грамотным, высокоэрудированным специалистом в области истории отечества, истории медицины и социальной философии, продемонстрировал способность самостоятельно выполнить глубокие теоретические исследования и провести широкий круг экспериментальных работ. В общении с сотрудниками и студентами контактен, корректен, вежлив. Интересуется проблемой исторического анализа феномена социальных болезней российского общества дореволюционного периода.

Научная работа Кежутина А.Н. посвящена анализу проблемы борьбы медицинской общественности с социальными болезнями российского общества на рубеже XIX–XX вв., отраженной в материалах общероссийской медицинской периодики 1894–1914 гг. Проблематика связана с теоретическим изучением проблемы распространения социальных болезней и путей их преодоления, отраженных в предложениях передовых представителей российской дореволюционной медицинской общественности.

Аспирантом проведено исследование, направленное на вовлечение в научный оборот слабоиспользуемых учеными материалов изданий медицинской общественности и их квантификационного исследования. В ходе исследования решались актуальные задачи по определению и систематизации предложений медиков по борьбе с социальными недугами, корреляции призывов представителей медицинской сферы российского общества с мероприятиями структур государственной власти в борьбе с социальными болезнями, оценке практических результатов деятельности общественности в деле борьбы с социальными недугами. Был вовлечен целостный корпус изданий медицинской общественности в научный оборот, что способствовало созданию картины публицистической активности

медицинских работников по борьбе с социальными болезнями в России на рубеже XIX–XX вв.

Высокий профессиональный уровень позволил Кежутину А.Н. использовать в исследованиях современные подходы к решению сложных задач и новейшие исторические и математические методы. В связи с этим, практический интерес в выполненной работе представляет методика квантификационного анализа. Диссертация обогащает науку рядом новых взглядов на традиционно важные для теории и практики по борьбе с социальными болезнями проблемы.

Диссертационная работа содержит ряд новых интересных результатов, научная достоверность которых не вызывает сомнения, имеющих значение для понимания возможных путей преодоления социальных болезней общества и роли общественности в данном процессе. Результаты работы полно и своевременно опубликованы в периодических изданиях, докладывались на международных и региональных конференциях. Диссертант проявил большую научную скрупулезность в работе над диссертацией.

Кежутин А.Н. проявил себя как высококвалифицированный и инициативный ученый, способный решать сложные научные задачи в области исследования проблемных аспектов Отечественной истории, выполненная им диссертация на актуальную тему носит законченный характер. Особо отмечу самостоятельность проделанной работы, способность диссертанта к творческому мышлению, настойчивость, а также хорошую ориентацию в специфическом предмете исследования. В целом аспиранта Кежутина А.Н. можно охарактеризовать как сформировавшегося научного работника, способного решать поставленные проблемы, достойного ученой степени кандидата исторических наук.

Считаю, что диссертация «Борьба медицинской общественности с социальными болезнями в Российской империи на рубеже XIX–XX вв. (на материалах общероссийской медицинской периодики)» удовлетворяет требованиям ВАК при Минобрнауки России, а соискатель заслуживает присуждения степени кандидата исторических наук по специальности 07.00.02 – «Отечественная история».

Научный руководитель:

докт. филос. наук, канд. ист. наук, доцент,
зав. кафедрой социально-гуманитарных наук
ГБОУ ВПО НижГМА Минздрава России

18.03.2014



Грехов А.В.

